Список студентов-победителей конкурса студенческих научных работ «Выпускная квалификационная работа студентов РГГУ» в 2020 году и их научных руководителей:

1 место:
Маклакова А.А., студентка II курса Учебно-научного центра изучения религий (научный руководитель – Раздъяконов В.С., канд. ист. наук, доц.).

2 место:
Доля Е.В., студент II курса исторического факультета Историко-архивного института (научный руководитель – Попов А.В., канд. ист. наук, доц.).

3 место: 
Земляк М.С., студент IV курса факультета информационных систем и безопасности Института искусственного интеллекта и технологий безопасности (научный руководитель – Викторова Н.Б., канд. физ.-мат. наук, доц.);
Капустина С.К., студентка IV курса факультета международных отношений и зарубежного регионоведения Историко-архивного института (научный руководитель – Князева С.Е., канд. ист. наук, доц.);
Романов Р.Р., студент IV курса факультета международных отношений и зарубежного регионоведения Историко-архивного института (научный руководитель – Журавлева В.И., д-р ист. наук, проф.);
Хлебникова Я.С., студентка IV факультета управления Института экономики, управления и права (научный руководитель – Седова О.Л., канд. техн. наук, проф.). 

В номинации «Выпускная квалификационная работа бакалавра»: 
Алакина-Каминская А.И., студентка IV курса факультета информационных систем и безопасности Института искусственного интеллекта и технологий безопасности (научный руководитель – Моляков А.С., канд. тех. наук, доц.);
Баркова И.С., студентка IV курса экономического факультета Института экономики, управления и права (научный руководитель – Пятшева Е.Н., ст. преп.); 
Болотских И.Ю., студентка IV курса факультета культурологии (научный руководитель – Шматова Г.А., канд. культурологии, доц.); 
Глазкова Д.О., студентка IV курса факультета международных отношений и зарубежного регионоведения Историко-архивного института (научный руководитель – Бакши Н.А., д-р филол. наук, проф.);
Голощапова В.С., студентка IV курса историко-филологического факультета Института филологии и истории (научный руководитель – Воронцова И.И., канд. филол. наук, доц.); 
Гужавина А.М., студентка IV курса факультета архивоведения и документоведения Историко-архивного института (научный руководитель – Галиева Д.С., канд. ист. наук, доц.);
Еремийчук А.К., студент IV курса факультета истории, политологии и права Историко-архивного института (научный руководитель – Рубец М.В., канд. филос. наук, доц.); 
Кузнецова А.А., студентка IV курса факультета архивоведения и документоведения Историко-архивного института (научный руководитель – Санин О.Г., канд. ист. наук, доц.); 
Кутыркина Е.В., студентка IV курса факультета журналистики Института массмедиа и рекламы (научный руководитель – Неренц Д.В., канд. филол. наук, доц.);
Левицкая Е.А., студентка IV курса факультета истории, политологии и права Историко-архивного института (научный руководитель – Горелова С.И., канд. ист. наук, доц.);
Мамаев П.А., студент IV курса факультета информационных систем и безопасности Института искусственного интеллекта и технологий безопасности (научный руководитель – Белый А.Ф., д-р техн. наук, проф.);
Мойса А.А., студентка IV курса историко-филологического факультета Института филологии и истории (научный руководитель – Ростиславлева Н.В., д-р ист. наук, проф.); 
Огорельцева Н.В., студентка IV курса факультета интеллектуальных систем в гуманитарной сфере (научный руководитель – Виноградов Д.В., д-р физ.-мат. наук, проф.);
Пустовалова П.В., студентка IV курса историко-филологического факультета Института филологии и истории (научный руководитель – Бакши Н.А., д-р филол. наук, проф.);
Роговцева А.С., студентка IV курса факультета международных отношений и зарубежного регионоведения Историко-архивного института (научный руководитель – Сиротинская  М.М., канд. ист. наук, доц.);
Савчук Е.А., студентка IV курса исторического факультета Историко-архивного института (научный руководитель – Саприкина О.В., канд. ист. наук, доц.);
Самойлова А.М., студентка IV курса исторического факультета Историко-архивного института (научный руководитель – Новосельский С.С., канд. ист. наук, преп.); 
Свинаренко А.Е., студентка IV курса социологического факультета (научный руководитель – Китайцева О.В., канд. социол. наук, доц.);
Синчукова Ю.Е., студентка IV курса факультета архивоведения и документоведения Историко-архивного института (научный руководитель – Ланской Г.Н., д-р ист. наук, проф.);
Синякина М.А., студентка IV факультета психологии образования Института психологии им. Л.С. Выготского (научный руководитель – Мохов В.А., канд. психол. наук, доц.); 
Шевчук А.И., студент IV курса Учебно-научного центра изучения религий (научный руководитель – Раздъяконов В.С., канд. ист. наук, доц.);
Ягудин В.Т., студент IV курса юридического факультета Института экономики, управления и права (научный руководитель – Милохова Анна Владимировна, канд. юрид. наук, доц.).

В номинации «Выпускная квалификационная работа специалиста»:
Антонов Д.Д., студент V курса факультета психологии образования Института психологии им. Л.С. Выготского (научный руководитель – Мохов В.А., канд. психол. наук, доц.);
Доркина А.А., студентка V курса Института лингвистики (научный руководитель –Коробова А.Н., канд. филол. наук, доц.);
Левина М.В., студентка V курса факультета психологии образования Института психологии им. Л.С. Выготского (научный руководитель – Кригер Е.Э., д-р психол. наук, проф.).

В номинации «Выпускная квалификационная работа магистра»:
Бармина Л.О., студентка II курса факультета рекламы и связей с общественностью Института массмедиа и рекламы (научный руководитель – Рыжкова Т.Б., канд. экон. наук, доц.);
Бобров В.С., студент II курса экономического факультета Института экономики, управления и права (научный руководитель – Покровская Е.Б., канд. экон. наук, доц.); 
Вишняков В.П., студент II курса философского факультета (научный руководитель – Коначева С.А., д-р филос. наук, доц.);
Герасименко М.В., студентка II курса историко-филологического факультета Института филологии и истории (научный руководитель – Морозова И.В., д-р филол. наук, проф.); 
Голиат Е.К., студентка II курса факультета информационных систем и безопасности Института искусственного интеллекта и технологий безопасности (научный руководитель – Роганов А.А., канд. техн. наук, доц.);
Горохова Ю.А., студентка II курса факультета психологии образования Института психологии им. Л.С. Выготского (научный руководитель – Киселева Е.А., канд. пед. наук, доц.);
Гриднев Е.В., студент II курса юридического факультета Института экономики, управления и права (научный руководитель – Князева Е.Ю., канд. юрид. наук, доц.);
До Егито А.К., студентка II курса факультета культурологии (научный руководитель – Рейфман  Б.В.,  канд. культурологии, доц.);
Дорожкина А.В., студентка II курса Института лингвистики (научный руководитель – Евграфова С.М., канд. филол. наук, доц.);
Дорошина А.В., студентка II курса социологического факультета (научный руководитель – Великая Н.М., д-р полит. наук, проф.);
Калкаева А.Е., студентка II курса Учебно-научного центра типологии и семиотики фольклора (научный руководитель – Неклюдов С.Ю., д-р филол. наук, проф.);
Костоглотов Д.А., студент II курса историко-филологического факультета Института филологии и истории (научный руководитель – Корчинский А.В., канд. филол. наук, доц.); 
Кужбанов А.Б., студент II курса факультета международных отношений и зарубежного регионоведения Историко-архивного института (научный руководитель – Журавлева В.И., д-р ист. наук, проф.);
Лебедева И.О., студентка II курса факультета истории, политологии и права Историко-архивного института (научный руководитель – Алексеев И.Л., канд. ист. наук, доц.); 
Манчхашвили М.А., студентка II курса психологического факультета Института психологии им. Л.С. Выготского (научный руководитель – Орестова В.Р., д-р психол. наук, проф.); 
Марданшин К.Ф., студент II курса факультета управления Института экономики, управления и права (научный руководитель – Назайкинский С.В., канд. экон. наук, доц.); 
Мартинец Ю.А., студентка II курса факультета международных отношений и зарубежного регионоведения Историко-архивного института (научный руководитель – Павленко О.В., канд. ист. наук, проф.); 
Ниорадзе Г.В., студент II курса социологического факультета (научный руководитель – Тощенко Ж.Т., д-р филос. наук, проф.);
Саранина Е.В., студентка II курса историко-филологического факультета Института филологии и истории (научный руководитель – Кемпер Д., д-р филол. наук, проф.);
Солдатов Д.О., студент II курса факультета журналистики Института массмедиа и рекламы (научный руководитель – Каневская Я.Е., канд. филол. наук, доц.);
Тихонов П.П., студент II курса исторического факультета Историко-архивного института (научный руководитель – Соловьев К.А., д-р ист. наук,  проф.);
Хаботько Н.А., студент II курса факультета истории, политологии и права Историко-архивного института (научный руководитель – Горелова С.И., канд. ист. наук, доц.). 

