Перечень трудовых функций научных работников по должностям, подлежащих замещению по конкурсу.
Главный научный сотрудник:

· Осуществляет научное руководство проведением исследований по важнейшим научным проблемам фундаментального и прикладного характера, в том числе по научно-техническим программам, непосредственно участвует в их проведении.

· Формулирует новые направления исследований и разработок, организует составление программы работ, определяет методы и средства их проведения.

· Участвует в формировании планов научно-исследовательских работ, координирует деятельность соисполнителей, участвующих при совместном выполнении работ с другими учреждениями (организациями) в порученных ему заданиях.

· Обобщает получаемые результаты, проводит научно-исследовательскую экспертизу законченных исследований и разработок.

· Определяет сферу применения результатов научных исследований и разработок и обеспечивает научное руководство практической реализацией этих результатов.

· Осуществляет подготовку и повышение квалификации научных кадров в соответствующей области знаний.
Ведущий научный сотрудник:

· Осуществляет научное  руководство проведением исследований по отдельным проблемам (темам, заданиям) науки и техники и возглавляет группу занятых ими работников или является ответственным исполнителем отдельных заданий научно- технических программ.

· Разрабатывает научно- технические решения по наиболее сложным проблемам, методы проведения исследований и разработок, выбирает необходимые для этого средства.

· Обосновывает направления новых исследований и разработок и методы их выполнения, вносит предложения для включения в планы научно-исследовательских работ.

· Организует составление программы работ, координирует деятельность соисполнителей при совместном их выполнении с другими учреждениями (организациями), обобщает полученные результаты.

· Определяет сферу применения  результатов научных исследований и разработок и организует практическую реализацию этих результатов.

· Осуществляет подготовку научных кадров и участвует  в повышении квалификации.
Старший научный сотрудник:
· Осуществляет  научное  руководство  группой     работников при исследовании самостоятельных тем, а также разработок,  являющихся  частью (разделом, этапом) темы, или проводит научные исследования  и  разработки как исполнитель наиболее сложных и ответственных работ.

· Разрабатывает  планы  и  методические   программы   проведения исследований и разработок.

· Организует сбор и  изучение  научно-технической   информации по теме,  проводит  анализ  и  теоретическое   обобщение     научных данных, результатов экспериментов и наблюдений.

· Проверяет правильность  результатов,  полученных  сотрудниками, работающими под его руководством.

· Принимает участие в повышении квалификации кадров.
· Внедряет результаты проведенных исследований и разработок.

Научный сотрудник:

· Проводит научные исследования и разработки по отдельным разделам (этапам, заданиям) темы в качестве ответственного исполнителя или совместно с научным руководителем, осуществляет сложные эксперименты и наблюдения.

· Собирает, обрабатывает, анализирует и обобщает научно-техническую информацию, передовой отечественный и зарубежный опыт, результаты экспериментов и наблюдений.

· Участвует в составлении планов и методических программ исследований и разработок, практических рекомендаций по исполнению их результатов.

· Составляет отчеты (разделы отчета) по теме или ее разделу (этапу, заданию).

· Участвует во внедрении результатов исследований и разработок.

Управление кадров

